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PODER JUDICIAruo

ATA DA X REUNIAO DO COLEGIO DE OUVIDO:RES

DA JUSTI(:A ELEITORAL

Aos vinte e cinco dias do mes de agosto de dois mil e dezessete, as nove

horas, reuniu-se 0 COLEGIO DE' OUVIDORES DA JUSTI<;A ELEITORAL, ha sede

do Tribunal Regional Eleitonil do Distrito Federal, em Brasilia~DF, sob a presidencia do

Excelentissimo Senhor juiz Dimis da Costa Braga, Ouvidor do TRE-RO, que, de inicio,

convidou a Excelentissima Desembargadora Maria das Grayas Morais Guedes,

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral da Paraiba, para compor a Mesa. Em seguida,

o Excelentissimo Senhor 'Presidente do COJE leu breve relat6rio da gestao da Ouvidoria

de Rondonia na presidencia do Colegio de Ouvidores Eleitorais:

"Quando assumimos a presidencia 0 Co/egio de Ouvidores, (no

VI COJE), ficou· evidenciado que ha bastante tempo se discutia a questiio da estrutura da

Ouvidoria Eleitoral, contudo, niio se chegava a um consenso de modo que, ainda niio havia

uma proposta elaborada nesse sentido.

A partir dai, elegemos como meta prioritaria na prt!sidencia do

Colegio de Ouvidores da Justir;:aEleitoral, 0 estabelecimento de normativo nacional no sentido

de criar;:iiode estrutura imica minima para as Ouvidorias Regionais Eleitorais.

Ass'im, na reuniiio do VII COJE, na cidade de TeresinaiPiaui,

apresentamos Minuta de Resolur;:iio regulando a estrutura, 0 Juncionamento e as atribuir;:oes

das Ouvidorias Regionais Eleitorais, a qual foi inicialmente apreciada, discutida e aprovada

por esse Colegiado. Em seguida, a propf!sta de normativo foi levada GO TSE por Comissiio de

Ouvidores Elei~orais representados pelo COJE e entregue pessoabnente ao Presidente do TSE.

Dessaforma, a Ouvidoria Eleitoral deu um grandepasso rumo a

estruturar;:iio, posto que os Regionais chegaram a um consenso quanto as discussoes da

estrutura, originando uma Min uta de Resolur;:iio que estabelece uma estrutura minima e a

regulamentar;:iio das atribuir;:oesde maneira uniforme nos Tribunais Regionais Eleitorais.

o caminho a trilhar no sentido da eJetivar;:iio da estrutura

minima da Ouvidoria Eleitoral, apesar do avanr;:o, ainda se Jaz grande, sendo necessario

PAD - Assinatura Eletrônica
Este documento foi assinado por:
- ADRIANE LUZIA DA MOTA JARDIM, em 04/09/2017 16:06:46. Assinatura eletrônica.
- SORAIA MARIA DE CAMPOS REIS, em 04/09/2017 16:13:01. Assinatura eletrônica.

PAD - Informação
Este documento foi alterado pelo sistema PAD para incluir as informações de assinaturas existentes. Este documento tem caráter informativo e seu original pode ser obtido no sistema através da guia 'Documentos'.



•i!'1plementar as 'ouvidorias com cargos e Junr;oes, de modo a se cumprir a estrutura pro posta

na Minuta de Resolur;iio aprovada pelo Co/rigio e apresentada ao TSE:

ConfJtdo, nesse "X COJE", ao fim do relevante mandata do

TREIRond6nia na presidencia deste Colegiado, ap~esentamos uma proposta de dotar nas

Ouvidorias Eleitorais, 01 (uma) Fun{:iio Comissionada (FC-6) e uma Funr;iio Comissionada

(FC-1), oriundas das Junr;oes remanescentes do rezoneamento que se encontra em Jase de

jinalizar;iio pelo TSE. Esta concepr;iio busca cumprir parcialmente com 0 estzido e pro};osta de

Resolur;iio apresentada pelo COJE ao TSE, sobre a estrutura minima. Assim, aFC-6 sera para

implementar a "Ser;iio de Ouvidoria e InJormar;iio ao Cidadiio" e a FC-1 destina-se a

Assistente Ida reJerida Ser;iib.

)1'0 aprovarmos mais essa proposta rumo' it estrutura das ORES,

esse Co/egio deu mais um passo importante no sentido da edificar;iio e viabilidade das

Ouvidorias Eleitorais. Por isso ja medou por satisJeito.
,

Vale registrar que muitos assuntos importantes para a

Ouvidoria Eleitoral [oram debatidos, ensinados e aprendidos nesses ultimos 3 (tres) anos,

perlodo esse em que realizamos 5 (cinco) COjES, e, tanto nos discursos de intera~ao e traca

de experiencias entre nos e nossas equipes, quanto nas muitas palestras que tivemos, das

nossas lutas contlnuas e cada vez mais proximos daquele ideal que objetivamos, surgiram

alguns esbo~os que [o;:Qm /apidados e, de tantas ideias, em slntese, mostro quais [oram

tratados os seguintes assuntos nos re[eridos COjES:

b)

VI COJE (19 a 211nov114) - sediado em Porto Vel/to quando

Joram levantadas as dificuldades das Ouvidorias Eleito~ais

especiabnente a inexistencia de estrutura propria; Joi tambem

nessa oportunidade que a OREIRO Joi eleita it presidencia.

VII COJE (21 e 22ImaiI15)- sediado em TeresinalPI, quando a

a)

.
presidencia do COJE apresentou a proposta de estrutura das

ORES e a respect iva Minuta de Resolur;iio a qual Joi aprovada it

unanimidade e encaminhada diretamf!nte it presidencia do TSE,

cuja aprovar;iio por aquela Corte esperamos niio mais tarde.

TambemJoi nessa oportunidade que aprovamos a priorizar;iio do

site da Ouvidoria na intranet dos TRE'S.

c) VIII COJE (18 e 191nov115) - sediado em BeIem -PA, onde se

continuou as discussoes das necessidades das ORES diante das

relevantes atribuir;oes, tais como; uma possivel unijormizar;iio

dos sistemas das ouvidorias pela ador;iio do SEI; recomendar;iio

da emprego de uma audiencia publica anual para fins de



e)

comunicar;iio a sociedade dos trabalhos das ORES e outras,

constantes na Carta de Belem.

IX COJE (16 e 17/junIJ6) - sediado em Belo llorizontelMG,

quandoforam tratadas materias essenciais para as ORES, alem

do intercambio de boas praticas, Joi reJorr;ada a necessidade' de

incfuir as demandas das ORES nas propostas orr;amentarias dos

TRE'S;

_X COJE (24 e 251ago1J7) sediado pelo TREIDF, em BrasilialDF,

sendo discutidos e deliberados wirios assuntos, dentre os quais; a

metodologia de pesquisa de s(1ti..,jar;aodo publico inter~o. e

e±terno, a Ouvidoria como mediadora de conjlitos e a proposta

'apresentada pela presidencia do COJE, de implementar;iio de

Junr;iio comissionada remanescente do ~ezoneam.ento, as' OREs.

d)

Ressalto que a Ouvidoria do TERIRO cumpre aqui sua missiio na

Presidencia do COJE, mas continua atuante no sentido de contribuir com as gesti5es vindouras

desse Colegio, e, diante do extenso caminho a percorrer na busca da eJetiva estruturar;iio das. .
OREs, reconhecemos a Jorr;a desse Colegiado e de sua importancia para 0 JortalecimentQ das

Ouvidorias Regionais Eleitorais ".

Em seguida, 0 Excelentissimo Senhor Dimis da Costa Braga colocou em

discussao a proposta de implementa<;ao parcial da estrutura das Ouvidorias diante da

publica<;ao da Lei 13.460/20 17, para deslocamento de, no minimo', uma fun<;ao

comissionada nivel FC-6 para implementar a "Se<;ao de Ouvidoria e Informa<;ao ao

Cidadao" e uma fun<;ao comissionada nivel FC-1, destinada a Assistente I da referida

Se9ao; fun<;5es estas decorrentesdo rezoneamento e ~xtin<;aodas ZES pela Resolu<;ao

,TSE n. 23.512/2017 e a Portaria TSE 207/20177 propostas para compor 0 quadro e

garantir urn minimo de estrutura as Ouvi"dorias Regionais Eleitorais e,

consequentemente, viabilizar 0 born andainento dos· relevantes trabalhos

desempenhados; em seguida, a servidora Lia M'l-ria Araujo Lopes, do TRE-RO, fez a

defesa e esclareceu aos Ouvidores pontos da proposta discorrida, justificando a,
necessidade de apres~nta-Ia imediatamente ao TSE; em seguida, a proposta foi aprovada

por unanimidade; em seguida, 0 Juiz Ouvidor do TRE-MT solicitou a consigna<;ao em

ata que a proposta de estrutura<;ao das Ouvidorias seja reiterada junto ao TSE; em

seguida, ficou aprovada reuniao dos Ouvidores com 0 Secretario Geral da Presidencia

do TSE, Juiz Luciano Felicio Fuck, para apresenta<;ao da proposta; em seguida, foi

I



..
aprovada proposta da Ouvidoria do TRE-RJ para .padronizayao da pesqmsa de

~ satisfayao pelas Ouvidorias, conforme meta especifica 3 para 0 ano 2017; em seguida, a. .
servidora Ana Paula Rocha de Moraes, do TRE-PE, ratificou a necessidade de

padronizayao da pesquisa de satisfayao pelo TSE, inclusive do instrumento para'

apresentayao e coleta da pesquisa, bern como a importancia do incentivo para

participayao do eleitor; em seguida, 0 Juiz Ouvidor do TRE-SC, Davidson Jahn Mello,

endossou 'a necessidade da padronizayao da pesquisa; em seguida, 0 Juiz Ouvidor de

Minas, Ricardo Torres Oliveira, ressaltou que concorda com a padronizayao do

',conteudo, mas' 0 instrumento a ser utilizado deve ficar a criterio de cada regional; em

seguida, representantes das Ouvidorias compartilharam suas experiencias na realizayao

da pesquisa de satisfayao; em seguida, foi proposto que 0 TSE apresentasse

classificayao das informayoes e documentos 'con~iderados sigilosos com vistas ao

atendimento da Lei de Acesso a Informayao (Lei 12.527/2011); em seguida, 0

Excelentissimo Senhor Dimis da Costa Braga solicitou que consignasse em Ata, 0 teor

do art. 17 da Lei do Usmlrio do Serviyo Publico (ILei 13.460/2017), para constar no

OfiCio a ser dirigido ao TSE; em seguida, ficou aprovada proposta de solicitar ao TSE a

classificayao dos "documentos e informayoes sigilosas; em seguida, 0 ExcelentissiI)1o
I

Senhor Dimis da Costa Braga deu inicio a eleiyao da nova comissao executiva, ficando

a presidencia com JuizOuvidor Eduardo Jose Leal Moreira, do TRE-MA, a Vice-

Presidencia com 0 Juiz Duvidor Jean Pierre Michetti, do TRE-RR, 10 Secretario 0 Juiz

Ouvidor Ricardo Torres Oliveira, do TRE-MG, 2a Secretaria a Juiza Ouvidora

Dauquiria de Melo Ferreira, do TRE~SE, e 30 Secretario 0 Juiz Ouvic!.orDavidson Jahn

Mello, do TRE-SC. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessao e lavrada a

presente Ata, pela Secretaria, que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelos

participantes do Colegiado.
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Ouvidor do TRE/DF

Antonio Aurelio Abi-Ramia Duarte

Ouvidor do TRE/RJ
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Quvidor do TRE/GO

Francisco Mauro Ferreira Liberato

Ouvidor do TRE/CE
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M a das Grac;as Morais Guedes

Presidente do TER/PB
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Michelini de Oliveira Dantas Jatoba
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Ouvidora do TRE/PB

Paulo Roberto de Araujo Barros

Ouvidor do TRE/PI

'f2~~L~-' .f//1 ...-/ '
Paulo ergio Brant d arvalho Galizia -

Ouvidor do TRE/SP

Pedro Luis Sanson Corat

Ouvidor do TRE/PR - ausencia justificada

Rui Carlos Barata Lima Filho

Ouvidor do TRE/BA

Roberto Viana Diniz de Freitas

Ouvidor do TRE/CE - ausencia justificada



Ouvidor do TRE/MG

SebasWid Barbosa d

Ouvidor do TREI

TRE/RO

;


